52 Lista de Exercicios de SMA356 - Calculo 4

FEugenio Massa
Séries de poténcias
. Componha uma série de poténcias cujo intervalo de convergéncia seja (—11,11) e uma cujo intervalo de
convergéncia seja (—2,0).

. Determine o conjunto de convergéncia das séries abaixo:
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. Para quais x as séries do exercicio anterior convergem absolutamente? Para quais x as séries convergem

condicionalmente? em que conjuntos convergem uniformemente?

. Determine o intervalo de convergéncia da série e, dentro desse intervalo, a soma da série.
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. Seja Y07 cn(x — @)™ uma série de poténcias dada. Prove que:

se lim, 00 V/|cn| = +00, entdo o raio de convergéncia R da série é zero.

Se lim;,, 00 ¥/|cn| = 0, entdo o raio de convergéncia R da série é infinito.

Se lim,, 00 V/|cn| = L # 0, entdo o raio de convergéncia da série é R = 1/L.

. Para qual fungéo f(x) converge a série abaixo, e em qual conjunto?
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. Suponha que a série de poténcias ZZOZO ar(r — 1)* convirja em z = 3. O que vocé pode dizer sobre a

convergéncia ou divergéncia das séries a seguir?
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. Calcule o intervalo de convergéncia da série f(z) = ZZO:O anx™, onde as, = 1 e agp+1 = 2. Encontre

também uma férmula explicita para f.
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. Escreva uma série de poténcias para fo f(t) dt e encontre seu raio de convergéncia.
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uma solugao da equagio diferencial f”(z) + f(z) = 0.
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. Represente em série de poténcias a funcdo f(x) =In(x + 1), x € (—1,1).

. Represente em séries de poténcias a fun¢ao f(z) = x%2e~%. Derivando termo a termo a série obtida, calcule
_ n+1
a soma 5200 CA_(F2) - (Regp: 0).
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Se f(t) = E T, represente [, f(t) dt como uma série de poténcias e encontre o raio de
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convergencia.

Represente as fungoes abaixo como soma de uma série de poténcias e determine o intervalo de convergéncia:
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Calcule f3(0) para os pontos e,f,h,i,m,0,p do exercicio anterior.
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Mostre que In (ﬂ) =23 .20 551 Para |z[ < 1. Calcule com esta série In(3) até o terceiro decimal.
Para obter a expressao acima pode integrar termo a termo a funcao 17%

Use séries de poténcias para calcular as seguintes integrais

o) 01/2 1+1t4 d b) fol arctg(t?) dt c) fol t2arctg(tt) dt d) f01/2 In (}fiz) dt.

Calcule, até o terceiro decimal, as expressoes abaixo:

a) 01/2 et dt b 01 Sir;(t) dt ¢ fol cos(V/t) dt
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Encontre o dominio da fungao (de Bessel) f(z) = > 7, ;})T%Q e verifique que ela satisfaz a equagao

2 f"(x) + af'(z) + 2% f(x) = 0.

Use séries de poténcias para resolver os seguintes problemas de Cauchy. (Calcule também o raio de
convergéncia da série).

a)y" +zy=0, y(0)=0,y(0)=1, b)y' —xy' —y=0, y(0)=1, y'(0)=0.

Calcule a série de Taylor de centro p = 0 e o intervalo de convergéncia das seguintes fungoes (quando
puder, use séries conhecidas):
a) sin(z), b)cos(z), c)e®, d)e* e)ln(l+ax), f)sin(z)cos(2r), g) cos?(x).

Calcule a série de Taylor de centro p e o intervalo de convergéncia, para as seguintes fungoes (quando
puder, use séries conhecidas):
a)e*,p=1 Db)sin(z),p=7 c) %,pzl
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Encontre g(15)(0) e g(1®) (0) da funcao g(x) = 1112'
Encontre f(g)(()) e f(4)(()) da fungao f(x) = (1 +x2) sin(z); escreva a série numérica que fornece f(g)(l) e
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a) Quantas vezes é derivavel?
b) Esboce o grifico.

¢) Calcule sua série de Taylor de centro 0:

Considere a fungao f(z) =

d) a série converge? converge a f?

Calcule o valor de In (1,2) com quatro casas decimais de precisao expandindo f(z) =1n(1+ z) em série

de Taylor em torno de a = 0.

Verifique a analiticidade das fungoes a seguir, usando o teorema estudado:
a) sin(z), b)e*, c¢)In(z)em 1, d)z?, d)arctg(x)em 0.



